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Rada Miejska w Serocku 

Komisja Kultury, Oświaty i Sportu 

 

Protokół 6/2025 
6. Komisja Kultury, Oświaty i Sportu w dniu 2025-07-16 

Miejsce posiedzenia: Sala Konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy w Serocku 

Obrady rozpoczęto 2025-07-16 o godzinie 15:00, a zakończono o godzinie 16:56 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 5 członków Komisji. 

Obecni: 

1. Sławomir Czerwiński 

2. Mariusz Kusiak  - nieobecny 

3. Marzena Nowakowska 

4. Janina Osińska 

5. Mariusz Rosiński 

6. Małgorzata Topczewska 

 

Dodatkowo w posiedzeniu udział wzięli: 

1. Artur Borkowski – Burmistrz Miasta i Gminy Serock 

2. Monika Głębocka-Sulima – Kierownik Referatu PRI 

3. Agnieszka Maruszewska – Dyrektor ZOSiP 

4. Renata Mulik – Dyrektor CKiCz 

 

1. Otwarcie posiedzenia i przedstawienie porządku obrad. 

 

Przewodniczący Komisji Sławomir Czerwiński otworzył posiedzenie Komisji, powitał 

wszystkich zebranych, sprawdził obecność i stwierdził, że w posiedzeniu bierze udział 5 radnych, 

wobec czego posiedzenie Komisji jest prawomocne. Przewodniczący Komisji poinformował o 

porządku obrad, który przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie posiedzenia i przedstawienie porządku obrad. 

2. Podsumowanie przebiegu pikniku „Wojciechowe Świętowanie”. 

3. Przedstawienie harmonogramu i koncepcji zadania pn.: Budowa Centrum Edukacyjno–

Kulturalno-Sportowego w Serocku. 

4. Przedstawienie informacji na temat rekrutacji do przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w 

roku szkolnym 2025/2026. 

5. Przedstawienie informacji na temat planowanej organizacji roku szkolnego 2025/2026. 

6. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji. 

7. Sprawy różne. 

8. Zakończenie posiedzenia. 

 

Przewodniczący Komisji Sławomir Czerwiński zapytał o uwagi do porządku obrad i wobec ich 

braku rozpoczął jego realizację. 
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2. Podsumowanie przebiegu pikniku „Wojciechowe Świętowanie”. 

 

Dyrektor Renata Mulik przypomniała, że 10 maja 2025 r. na rynku w Serocku odbyło się 

Wojciechowe Świętowanie. Wydarzenie rozpoczęło się przemarszem Korowodu mieszkańców ze 

stadionu miejskiego na serocki rynek. Tegorocznym motywem korowodu były Gwiazdy i Super-

bohaterowie. W korowodzie udział wzięły instytucje, organizacje i przedsiębiorstwa z terenu 

gminy Serock. Korowód poprowadziła grupa barwnie ubranych szczudlarzy. Po przemarszu 

korowodu, na scenie doszło do uroczystego powitania wszystkich zebranych mieszkańców oraz 

gości specjalnych, przybyłych z partnerskich samorządów w kraju i za granicą. Po części 

oficjalnej rozpoczęła się część artystyczna. Na scenie wystąpili kolejno: laureaci XXI. Przeglądu 

Amatorskiej Twórczości Scenicznej, MEZO, zespół MITRA oraz gwiazda wieczoru – Ania 

Dąbrowska. 

Wydarzeniu towarzyszył szereg dodatkowych atrakcji: 

- stoiska promocyjne Powiatu Legionowskiego, Urzędu Miasta i Gminy Serock, Muzeum Sportu 

i Turystyki w Warszawie oraz Otwarte Ramiona Fundacja Splotu Ramiennego (która prowadziła 

zbiórkę na AED dla SP w Woli Kiełpińskiej); 

- bezpłatne dmuchańce dla najmłodszych; 

- bezpłatna fotobudka 360; 

- bezpłatne animacje dla dzieci, m.in.: malowanie buziek, kolorowanki, gry i zabawy; 

- bezpłatne aktywności sportowe: „Blender bike”, rodzinne gry terenowe; 

- strefa gastronomiczna z różnorodną ofertą. 

Łącznie koszt wydarzenia wyniósł ponad 233.000 zł, część artystyczna – 128.575 zł, część 

techniczna – 104.874 zł  

Ponadto, Centrum Kultury i Czytelnictwa w Serocku zorganizowało szereg innych wydarzeń 

około Wojciechowych:  

- 06.04.2025 r. – Charytatywny Kiermasz Książek i Zabawek; 

- 25.04.2025 r. – Oprawa muzyczna Uroczystej Sesji Rady Miasta; 

- 27.04.2025 r. – II Ogólnopolski Konkurs Pianistyczny „Dwa Nurty” oraz Koncert Galowy 

Laureatów; 

- 04.05.2025 - Wojciechowy Muzyczny Podwieczorek "Przez muzykę do serca Narodu”;  

- 09.05.2025 r. – Wojciechowa Milonga, współorganizowana z serocką Grupą Tanga 

Argentyńskiego.  

 

Radna Małgorzata Topczewska pogratulowała oraz podziękowała Pani Dyrektor oraz całemu 

zespołowi za przygotowanie imprez, za kreatywność, dyscyplinę pracy, zmobilizowano dużo 

ludzi, dodała, że nie mamy jedynie wpływu na pogodę. Imprezy są lepsze, wskazała na dobór 

artystów, kreatywność i pomysły za każdym razem. 

 

Dyrektor Renata Mulik podziękowała Pani Radnej. 

 

Przewodniczący Komisji Sławomir Czerwiński dołączył się do gratulacji, dodał, że wszyscy stają 

na wysokości zadania, poziom wszystkich przedsięwzięć jest wysoki od lat, zwłaszcza 

sztandarowego przedsięwzięcia Wojciechowego, świetni artyści przyciągający rzeszę ludzi. 
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Pogratulował Pani Dyrektor i całemu zespołowi. Dopytał o dofinasowania z Powiatu 

Legionowskiego oraz Muzeum. 

 

Dyrektor Renata Mulik mówiąc o wsparciu zewnętrznym podała kwotę netto 88.365 zł, brutto 

108.000 zł, są to pieniądze pozyskane z Urzędu Marszałkowskiego, z Jadaru, atrakcje dla dzieci 

były finansowane z OPS-u. Nasza część w planie finansowym było to 145.000 zł, pozostała 

kwota były to środki zewnętrzne, łącznie 233.000 zł, składne są wnioski o pozyskiwanie środków 

zewnętrznych i są starania o zewnętrzne dofinasowania. 

 

Radna Janina Osińska również pogratulowała Pani Dyrektor i zespołowi i powiedziała, że 

impreza była bardzo udana, dodała, że z praktyki wie, że nie jest łatwo zorganizować tego typu 

uroczystość. Nawiązując do koncertu podała, że każdy woli inną muzykę, ale była taka 

możliwość, że każdy mógł sobie wybrać, co chciał.   

 

Dyrektor Renata Mulik potwierdziła, że gwiazda wieczoru zawsze budzi najwięcej kontrowersji, 

ale trudno wszystkich usatysfakcjonować. Dodała, że wszystko dzięki sprawnemu zespołowi,  

z którego jest dumna.  

 

3. Przedstawienie harmonogramu i koncepcji zadania pn.: Budowa Centrum Edukacyjno–

Kulturalno-Sportowego w Serocku. 

 

Przewodniczący Komisji Sławomir Czerwiński przypomniał, że prace na budowie się 

rozpoczęły, odbyło się otwarcie pierwszego etapu. Poprosił Burmistrza o przedstawienie 

kolejnych kroków, o omówienie planowania inwestycji w czasie, o zakończeniu budowy szkoły i 

żłobka na początku oraz o całej perspektywie inwestycji.   

 

Burmistrz Artur Borkowski przypomniał o pierwotnych planach budowy centrum sportu, gdzie 

rozważana była budowa boiska, z czasem powyższe wyewoluowano w szersze przedsięwzięcie, 

doszło do konieczności powiązania centrum sportu z centrum kultury, myślano o przestrzeni 

przeznaczonej na archiwum. Z czasem po analizie obecnej sytuacji w zakresie dość gwałtownego 

i systematycznego wzrostu ilości dzieci stwierdzono, że trzeba odwrócić kierunek, dlatego 

rozszerzono obszar darowizny. Uznano, że jeśli na danym terenie ma funkcjonować baza 

sportowa i kulturalna, to będzie to najlepsze miejsce do wykorzystywania na co dzień i potrzebną 

szkołę zlokalizować w bezpośrednim sąsiedztwie. Zmiana wektora była gwałtowna i w związku  

z tym zmieniono kolejność realizacji przedsięwzięć i dzisiaj jesteśmy w trakcie budowy szkoły ze 

żłobkiem, żłobek będzie zrealizowany w pierwszej kolejności, szkoła w dalszych etapach.  

W związku z obecną sytuacją geopolityczną i  kierunkiem działania administracji rządowej  

w zakresie stawiania na czynnik bezpieczeństwa i ochrony ludności, zmodyfikowaliśmy swoje 

założenia w sprawie drugiego etapu. W ramach szerszego spojrzenia planuje się stworzenie 

obiektu, który miałby podwójne zastosowanie, planuje się wykonanie części podziemnej, która 

na co dzień byłaby strzelnicą, a w razie potrzeby zapewniałaby schronienie dla ludności i w tle 

tego jest możliwość pozyskania środków z tego tytułu z co najmniej dwóch źródeł. Powyższe 

pomogłoby rozpocząć proces inwestycyjny i pozyskać środki na fundament na całość. Dzisiaj za 
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zgodą Rady podjęto działania w zakresie budowy szkoły i żłobka, jesteśmy na etapie kończenia 

koncepcji części sportowo-kulturalnej, będzie zapewne projektowanie i jeśli będą dokumentacja, 

to będziemy w gotowości reagować na programy, które będą uruchamiane, a jeśli ich nie będzie, 

to będziemy pukać do różnych instytucji, interesując je naszym pomysłem i działaniem, aby 

odzyskać finasowanie. Są to obiekty o takiej skali rozmachu, że należy wykluczyć scenariusz,  

że zrealizujemy powyższe ze środków własnych.  Burmistrz dodał, że Pani Kierownik bardziej 

precyzyjnie opisze harmonogram prac oraz założenia ze strony proceduralno-technicznej. 

Wczoraj podpisano umowę na odwiert geotermalny, który również będzie w tamtym miejscu, 

prace będą się toczyły równolegle.       

 

Kierownik Monika Głębocka-Sulima wyjaśniła, że budowę Centrum Edukacyjno–Kulturalno-

Sportowego należy rozpatrywać jako podzielone na dwa podstawowe etapy: etap I - szkoła, 

żłobek i to się dzieje i jest podzielone na podetapy, etap II - Centrum Kultury i Sportu. Jeśli 

chodzi o szkołę i żłobek, to w trakcie są roboty budowlane, jesteśmy po wydaniu pozwolenia na 

budowę. Pierwszy etap prac, czyli oddanie do użytkowania części żłobkowej planowane jest na 

koniec marca przyszłego roku i powyższy termin wynika z programu Maluch+, gdzie są ustalone 

terminy wpisywania do rejestru żłobków. Dzień 31 marca nie będzie terminem otwarcia żłobka, 

robimy inwestycje do uzyskania pozwolenia na użytkowanie, dokonujemy wpisu do rejestru 

żłobków, rozliczamy program Maluch+, przystępujemy do wyposażenia obiektu, tak aby dzieci 

mogły się pojawić we wrześniu 2026 r., inwestycję robi się pod klucz, ale bez uruchomienia. 

Część szkolna toczy się równolegle, zamierzamy zakończyć prace budowlane i uzyskać 

pozwolenie na użytkowanie części szkolnej w styczniu 2028 r. Będzie to zakończenie prac 

budowlanych i wykończeniowych, I połowa 2028 r. – wykańczanie obiektu, wyposażenie  

w zabudowę stałą, meble i we IX 2028 r. – wejście dzieci na rok szkolny 2028/2029. Obecnie 

jesteśmy w tracie prac koncepcyjnych z zakresie etapu II całego kompleksu, czyli Centrum 

Edukacyjno–Kulturalno-Sportowego, te prace będą odbywać się w drodze konkursu, obecnie 

trwa konkurs do 4 sierpnia, czekamy na prace konkursowe, konkurs jest realizowany w trybie 

ustawy o zamówieniach publicznych, więc obecnie nie ma szczegółów odnośnie uczestników 

konkursu, prace będą oceniane jako anonimowe. Zakłada się, że 22 sierpnia zostaną ogłoszone 

wyniki konkursu, jedną z nagród w konkursie będzie promesa do zawarcia umowy na 

zrealizowanie projektu na bazie opracowanej przez siebie koncepcji. Zakładamy, że prace 

projektowe zakończą się w 26 miesięcy od dnia zawarcia umowy, czyli koniec 2027 roku. 

Wówczas będziemy mieli gotową dokumentację projektową na cały kompleks Centrum 

Edukacyjno–Kulturalno-Sportowego, rozpoczął się proces poszukiwania środków na realizację II 

etapu.           

 

Kierownik Monika Głębocka-Sulima pokazała Radnym koncepcję oraz rzuty architektoniczne  

I etapu szkoły i żłobka i opisywała poszczególne elementy. 

 

Radna Małgorzata Topczewska powiedziała, że wszystko wygląda bardzo ambitnie i wspominając, 

że ostatnio czytała, że Ciechanów dostał zastrzyk pieniędzy z funduszy szwajcarskich zapytała, 

czy nie możemy próbować o takie rzeczy startować? 
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Burmistrz Artur Borkowski powiedział, że był już kiedyś pytany o te sprawy i wyjaśnił, że  

w Polsce zostało wytypowanych 139 miast, które są w trudnym położeniu społecznym, że mogą 

się ubiegać o te środki, wśród nich jest np. Zakopane. Powyższe decyzje są kształtowane poza 

nami. Wyrażając swoje zdanie powiedział, że przy dzisiejszych mechanizmach dzielenia 

środków z funduszu szwajcarskiego nie mamy żadnych szans, żeby skorzystać z tego źródła 

dofinasowania. 

 

Radna Małgorzata Topczewska zapytała, gdzie można poczytać o kryteriach i wskazanych 

miastach, o gminach, które są dyskwalifikowane? 

 

Burmistrz Artur Borkowski powiedział o portalu PAP Samorząd oraz zachęcił do poszukiwania 

informacji w sprawie funduszy szwajcarskich. 

  

Radna Małgorzata Topczewska wyjaśniła, że szukała informacji, ale znalazła listę ok. 170 

miejscowości, które złożyły wnioski, nie znalazła danych o kryteriach naboru.  

 

Przewodniczący Komisji Sławomir Czerwiński powiedział, że przedstawiony plan działania 

wpisuje się w jego oczekiwania. Przypomniał obrady Komisji z poprzedniej kadencji w sprawie 

analizy statystyk dzieci w przedszkolu i przypomniał swoje ówczesne słowa o konieczności 

budowy szkoły i żłobka. Poparł obecny kierunek działania również w zakresie poszukiwania 

pieniędzy poprzez związanie inwestycji z budową schronu, wyraził zadowolenie z faktu, że 

myślimy o tego typu inwestycji. Zapytał kolejno o sprawy techniczne w zakresie wybudowania 

kotłowni, czy będzie jedna dla wszystkich, czy każdy element będzie miał swoją infrastrukturę. 

Zapytał też o pokazywaną przybudówkę, czy to boisko lub sala gimnastyczna, czy obiekt na 

moment oddania będzie wyposażony?  

 

Kierownik Monika Głębocka-Sulima odpowiedziała, że jest to boisko oraz sala gimnastyczna.  

 

Przewodniczący Komisji Sławomir Czerwiński dopytał, czy hala sportowa powstanie obok, 

będzie wykorzystywana przez szkołę jako możliwość prowadzenia lekcji w-f w godzinach pracy 

szkoły i czy obiekt na koniec I 2028 r. będzie wyposażony w infrastrukturę sportową, żeby dzieci 

mogły korzystać w trakcie lekcji w-f? Czy trzeba będzie szukać innego rozwiązania? 

 

Burmistrz Artur Borkowski wyjaśnił, że w trakcie analizowania potrzeb oświatowych stało się 

jasne, że jeśli będzie szkoła, to też musi być infrastruktura sportowa. Dla lepszego wykorzystania 

Centrum Sportu ustalono, że obiekt będzie pracował około 16 godzin na dobę i do godzin 14-15 

będą zajęcia szkolne, a później byłyby zajęcia treningowe dla wszystkich w ramach różnych 

sekcji, czy też komercyjnego najmu. 

 

Kierownik Monika Głębocka-Sulima podała szczegóły prezentacji, powiedziała o zadaszonym 

boisku ze sztucznej trawy, które do momentu wybudowania hali sportowej będzie pełniło funkcję 

sali gimnastycznej, jest zaplecze szatniowo-sanitarne, magazyny sportowe, pokoje nauczycieli w-

f, boisko jest skomunikowane bezpośrednio z budynkiem szkoły. Po powstaniu hali sportowej 
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zadaszenie zostanie zdjęte i powstanie boisko terenowe. Rozpisując konkurs na opracowanie 

koncepcji na budowę hali, wskazano, że dostęp do hali musi być łatwy z budynku szkoły, był to 

jeden z podstawowych warunków realizacji prac konkursowych. Mówiąc o zapleczu 

technicznym podała, że w zakresie budynku szkoły i żłobka są dwie kotłownie z tego względu, że 

żłobek trzeba wcześniej uruchomić, więc musi mieć swoją kotłownię. Kotłownia dla szkoły 

będzie zasilać cały obiekt szkolny, jest też pomieszczenie gospodarcze z dostępem z zewnątrz do 

obsługi terenu i inne pomieszczenia techniczne. Jest też zarezerwowana przestrzeń do 

skonfigurowania technologii wykorzystania geotermii, która dzieje się po sąsiedzku. W ramach 

projektu przewiduje się doprowadzenie odpowiedniej infrastruktury, która wspomoże system 

centralnego ogrzewania. Cały obiekt został zaprojektowany jako funkcjonujący przy 

niskotemperaturowym systemie centralnego ogrzewania, który pozwoli wykorzystać ciepłą wodę 

z odwiertu geotermalnego. Centrum Kultury i Sportu będzie miało swoją oddzielną kotłownię, 

ponieważ są to duże kompleksy z innymi wymaganiami pożarowymi i technicznymi. Są tam 

duże odległości i trasy, wobec czego pojawiłyby się duże straty, ekonomicznie i technicznie nie 

byłoby najlepsze rozwiązanie. Centrum będzie miało również swoje pomieszczenia gospodarcze.  

 

Przewodniczący Komisji Sławomir Czerwiński dopytał o podjazd, widoczne rondo i czy będzie 

wjazd dla rodziców? 

 

Kierownik Monika Głębocka-Sulima wytłumaczyła, że rondo wynika z przepisów pożarowych. 

Założono, że większość dzieci szkolnych nie wymaga odprowadzenia do szatni, więc droga 

równoległa do ul. Pułtuskiej będzie pełniła funkcje parkingu kiss&ride, dla dzieci klas 1-3 będą 

miejsca parkingowe w wystarczającej ilości. Będzie wjazd i wyjazd, bez dwukierunkowej 

wjazdów, wjazd od strony Serocka, wyjazd od strony Wierzbicy, będą dwa stanowiska 

autokarowe. W części żłobkowej przewidziano więcej miejsc parkingowych.       

 

Przewodniczący Komisji Sławomir Czerwiński dopytał o parkingi, czy w kolejnym etapie 

planuje się oraz, czy ukształtowanie terenu pozwoliłoby na umieszczenie parkingów 

podziemnych, hala sportowa oraz widowiskowa będzie wymagać parkingów, ludzie będą 

przyjeżdżać na wydarzenia. Wskazał na koszty i zapytał o plany w tej sprawie.    

 

Kierownik Monika Głębocka-Sulima podała, że przy danym ukształtowaniu terenu w niektórych 

sytuacjach koszty robią się dużo mniejsze niż przy płaskim terenie, tutaj trzeba zejść z 

fundamentowaniem dosyć nisko. Przy pierwszych koncepcjach były brane pod uwagę parkingi 

podziemne, teraz do planu koncepcji weszła strzelnica, która musi być ulokowana poniżej terenu, 

więc zabrano część przestrzeni na ewentualne parkingi podziemne, jednak nie zrezygnowano z 

tego i pozostawiono inwencji autorom koncepcji. Dodała, że nie narzucono obowiązku powstania 

parkingu podziemnego, ale narzucono odpowiednią liczbę miejsc parkingowych.     

 

Radna Małgorzata Topczewska poprosiła o przypomnienie, jaka jest łączna kwota na budowę i 

dopytała, czy na szkołę i żłobek mamy zaplanowane w budżecie i w jakiej kwocie?  
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Kierownik Monika Głębocka-Sulima odpowiedziała, że w budżecie zaplanowane są środki na 

wszystkie trzy formalne etapy w wysokości 56 mln, a obecnie mamy zwartą umowę z 

wykonawcą na kwotę prawie 32 mln na budowę żłobka z pozwoleniem na użytkowanie i szkoły 

w stanie surowym zamkniętym.  

 

Radna Małgorzata Topczewska dopytała, czy reszta zabezpieczona w budżecie będzie na dodatki 

typu hala, boisko? 

 

Kierownik Monika Głębocka-Sulima odpowiedziała, że reszta zabezpieczona w budżecie będzie 

na instalację i wykończenie budowlane części szkolnej. 

 

Radny Mariusz Rosiński zapytał o boisko zadaszone, czy będzie jakaś wizualizacja, jakie 

wymiary są tego boiska, jak dużym pomieszczeniem będzie świetlica szkolna?  

 

Kierownik Monika Głębocka-Sulima odpowiedziała, że nie ma wizualizacji, boisko będzie miało 

wymiary 22x12, będą dwie świetlice szkolne - 182 m2 i  77 m2.  

 

Przewodniczący Komisji Sławomir Czerwiński dopytał odnośnie boiska, czy to będzie 

ogrzewany obiekt, z którego będzie można korzystać zimą, czy będzie to jak balon? 

 

Kierownik Monika Głębocka-Sulima odpowiedziała, że będzie można korzystać całorocznie, 

będzie to konstrukcja lekka, stalowa, ogrzewana, wentylowana, chłodzona.  

 

Przewodniczący Komisji Sławomir Czerwiński podziękował za przedstawienie tematu i 

pogratulował Burmistrzowi, ż wreszcie udało się rozpocząć tak długo wyczekiwaną przez 

mieszkańców inwestycję. Przypomniał, że temat w przestrzeni publicznej pojawia się od około 

10 lat.  

 

Burmistrz Artur Borkowski przypomniał o perturbacjach związanych z podejmowaniem decyzji 

w 2018 roku w sprawie budowy centrum, o przetargu na salę sportową, przypomniał, że temat 

odłożono, przeprojektowano założenia w związku ze wzrostem dynamiki rozwoju i potrzeb 

Gminy i Miasta, zmieniono kierunek filozofii i obecnie widać potrzebę powstania tego typu 

obiektów w mieście. Przypomniał o pilnej potrzebie zmiany zagospodarowania planu w tamtym 

terenie ze względu na ingerencję Wojewody, ponieważ pierwotnie tereny były przeznaczone 

wyłącznie pod sport. Wówczas przeznaczono również działkę prywatną, żeby zagwarantować 

sobie dostęp do zalewu, być może dojdzie do wykupu działki. Dzięki temu są plany wykonania 

również portu w tamtym terenie, chodzi o otwarcie terenu i umożliwienie komunikowania się 

ludziom z nadbrzeżem w obrębie miasta i powyższe jest oczekiwane przez mieszkańców. Jest 

również przygotowana dokumentacja na plac zabaw z mini amfiteatrem i miejscami 

wypoczynkowymi, są również plany w zakresie zrewitalizowania istniejących wałów 

napoleońskich, które były wyeksponowanym elementem naszej historii, mogłyby stanowić 

przestrzeń komunikacyjną oraz mogłyby być punktem widokowym. Stwierdził, że jest to godne 
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działanie gminy, wyraził nadzieję, że powyższe zadzieje się w ciągu kilku - kilkunastu lat i 

wówczas standard cywilizacyjny i te elementy powinny podnieść atrakcyjność Serocka.  

 

5. Przedstawienie informacji na temat planowanej organizacji roku szkolnego 2025/2026. 

 

Burmistrz Artur Borkowski przypomniał, że jak co roku w okresie luty – marzec realizowana jest 

kwestia naboru do przedszkoli i opisał system oraz procedury tego naboru. Wskazał również na 

przyrost ilości dzieci, na ruchy mieszkaniowe mieszkańców, potrzeby remontowe w szkołach 

oraz na decyzję dotyczącą budowy nowego żłobka. Mówiąc o dynamice i trendzie w naszej 

gminie oraz wyzwaniach, z którymi się mierzymy dla porównania podał Nieporęt, gdzie w 

zeszłym roku przybyło 11 dzieci, podczas gdy u nas w przedszkolu 87. Przypominając dyskusję 

w sprawie publicznych przedszkoli prowadzonych przez osoby prywatne wskazał na zauważalny 

u nas trend dotyczący powstawania takich placówek, powiedział o wspieraniu tych działań, o 

planowanych usługach oświaty w kolejnych lokalizacjach oraz reagowaniu Rady w zależności  

od ewentualnej zmieniającej się sytuacji demograficznej na naszym terenie. Poprosił następnie 

panią Dyrektor ZOSiP o przekazanie szczegółowych danych. 

 

Dyrektor Agnieszka Maruszewska wyjaśniła, że postępowanie rekrutacyjne dzieci do 

publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych przeprowadzane jest według ściśle 

określonych procedur zgodnie z: 

-  ustawą Prawo oświatowe, która daje kształt procesu rekrutacyjnego, 

- Uchwałą Rady Miejskiej z 2017 r. określającą dodatkowe kryteria rekrutacji, 

- wydawanym w styczniu każdego roku Zarządzeniem Burmistrza, które w załączniku nr 1 ustala 

harmonogram czynności w postępowaniu rekrutacyjnym do przedszkoli i oddziałów 

przedszkolnych. 

Rekrutacja prowadzona była od 10 marca 2025 r. do 24 marca 2025 r. do godz. 15:00 z 

wykorzystaniem systemu informatycznego.  

W placówkach prowadzonych przez Miasto i Gminę Serock zaplanowano następującą liczbę 

miejsc:  

1. Przedszkole Leśna Akademia w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Woli Kiełpińskiej - 175 

miejsc  

(7 oddziałów);  

2. Samorządowe Przedszkole im. Krasnala Hałabały w Serocku – 295 miejsca (12 oddziałów);  

3. Samorządowe Przedszkole im. Wodnika Szuwarka w Zegrzu – 100 miejsc (4 oddziały);  

4. Oddziały przedszkole w Szkole Podstawowej im. Wojska Polskiego w Zegrzu – 50 miejsc (2 

oddziały);  

5. Oddziały przedszkolne w Szkole Podstawowej im. Jerzego Szaniawskiego w Jadwisinie – 100 

miejsc (4 oddziały).  

Razem planowano do utworzenia 29 oddziałów dla 720 dzieci. 

W terminie 7 dni poprzedzających termin rozpoczęcia postępowania rekrutacyjnego 

rodzice/prawni opiekunowie dzieci, które w momencie prowadzenia rekrutacji uczęszczały do 

przedszkoli/oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych mieli możliwość składania 

deklaracji o kontynuowaniu wychowania przedszkolnego w roku szkolnym 2025/2026 w 
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przedszkolu/szkole, do której uczęszcza dziecko. Deklaracje o kontynuacji wychowania 

przedszkolnego przyjmowane były w terminie od 28 lutego do 7 marca 2024 r. do godz. 15:00.  

Wolę kontynuacji złożyło 483 rodziców dzieci uczęszczających do ww. placówek. W związku  

z powyższym wolnych miejsc w rekrutacji pozostało – 237. 

W postępowaniu rekrutacyjnym brały udział dzieci urodzone w latach 2019-2022 oraz dzieci  

z odroczonym obowiązkiem szkolnym, zamieszkujące na terenie Miasta i Gminy Serock, a liczba 

złożonych wniosków w rekrutacji z pierwszego wyboru wyniosła 299. 

W dniu 2 kwietnia br. o godz. 12 podano do publicznej wiadomości listy kandydatów 

zakwalifikowanych i niezakwalifikowanych. W dniach od 3 do 9 kwietnia br. rodzice 

potwierdzali wolę przyjęcia miejsca w przedszkolu, do którego dziecko zostało zakwalifikowane.  

W dniu 10 kwietnia br. opublikowano listy kandydatów przyjętych i nieprzyjętych do 

przedszkoli/oddziałów przedszkolnych. Rodzice w terminie 3 dni od dnia publikacji list mieli 

możliwość wystąpić do Komisji Rekrutacyjnej danego przedszkola o uzasadnienie odmowy 

przyjęcia dziecka. Do Komisji Rekrutacyjnych w poszczególnych placówkach wpłynęło 14 

wniosków o sporządzenie uzasadnienia odmowy przyjęcia dziecka do przedszkola/oddziału 

przedszkolnego. Komisje Rekrutacyjne w odpowiedzi na przedmiotowe wnioski rodziców 

podawały liczby punktów uzyskanych przez dziecko za spełnianie poszczególnych kryteriów 

oraz przedstawiały informację w zakresie najniższej liczby punktów kwalifikujących do przyjęcia 

do przedszkola/oddziału przedszkolnego w odniesieniu do liczby miejsc udostępnionych w 

rekrutacji w poszczególnych placówkach wychowania przedszkolnego. 

W wyniku przeprowadzonej procedury rekrutacyjnej liczba dzieci nigdzie nieprzyjętych 

kształtowała się na poziomie – 82 i dla tych dzieci podjęto działania celem zapewnienia 

wychowania przedszkolnego w przedszkolach i oddziałach przedszkolnych. 

Burmistrz podjął działania zabezpieczające miejsca do wychowania przedszkolnego dla dzieci 

zgłoszonych w rekrutacji na rok szkolny 2025/2026:  

- Utworzono trzy dodatkowe oddziały w placówkach: - 1 oddział w Zespole Szkolno-

Przedszkolnym w Woli Kiełpińskiej; - 2 oddziały w Przedszkolu Samorządowym im. Wodnika 

Szuwarka w Zegrzu.  Łącznie dla 75 dzieci.  

- Od 5 maja br. zgodnie z art. 31 ust. 10 ustawy Prawo oświatowe trwała procedura wystawiania i 

przekazywania pism do rodziców/prawnych opiekunów 82 dzieci ze wskazaniem miejsca 

wychowania przedszkolnego w trzech powyższych placówkach oraz w przypadku 2 dzieci 6-

letnich wskazywano wolne miejsca w oddziale przedszkolnym w Szkole Podstawowej w Zegrzu. 

- Zgodnie z art. 31 ust. 11 ustawy Prawo oświatowe, Burmistrz w miarę możliwości wskazywał 

miejsce w placówkach najbliżej położonych przedszkola o przyjęcie, do których ubiegali się 

rodzice dziecka. Do przedszkola w Woli Kiełpińskiej skierowano wszystkie dzieci, których 

rodzice ubiegali się o przyjęcie do tej placówki oraz 1 dziecko uczęszczające dotychczas do 

przedszkola w Woli Kiełpińskiej, w przypadku którego rodzic nie złożył deklaracji kontynuacji w 

tej placówce licząc, że dziecko w procesie rekrutacji zostanie przyjęte do przedszkola w Serocku. 

Wszystkim pozostałym dzieciom w wieku 3-5 lat wskazano miejsce w Przedszkolu w Zegrzu. 

Nie wszyscy rodzice potwierdzili wolę przyjęcia zaproponowanego przez Burmistrza miejsca. 

Samorządowe Przedszkole im. Wodnika Szuwarka w Zegrzu obecnie dysponuje 11 wolnymi 

miejscami, a oddział przedszkolny w Szkole Podstawowej w Zegrzu 20 wolnymi miejscami. 
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W związku z powyższym od 1 sierpnia od godz. 8.00 zostanie uruchomiona rekrutacja 

uzupełniająca do przedszkola w Zegrzu oraz do oddziału przedszkolnego w Szkole Podstawowej 

w Zegrzu, która zakończy się 14 sierpnia br. Zgodnie z informacją od dyrektora przedszkola w 

Zegrzu wiadomo, że wpłynęły wnioski rodziców, który są zainteresowani, żeby dziecko 

uczęszczało do tego przedszkola, więc powinny znaleźć się chętne osoby.    

 

Przewodniczący Komisji Sławomir Czerwiński podsumowując przekazane informacje wyraził 

zastanowienie, co by się zadziało, gdy nie zostały wybudowane dwie lokalizacje przedszkola w 

Woli Kiełpińskiej i w Zegrzu. Dopytał, czy było 237 wolnych miejsc, wpłynęło 299 wniosków i  

było część wniosków nierozpatrzonych, a dzisiaj jest rezerwa w postaci wolnych miejsc w 

Zegrzu? Podał, że widać, że wszystkie dzieci, których rodzice zgodzili się na miejsce innego 

przedszkola niż to, które wnioskowali, dostali propozycję, mogli z niej skorzystać i teraz mamy 

miejsca, gdy ktoś nie skorzystał. 

 

Dyrektor Agnieszka Maruszewska wyjaśniła, że różnica między liczbą dzieci 82 a 62 wynika z 

tego, że w Zegrzu były wolne miejsca od razu po pierwszym etapie. 

    

Radna Małgorzata Topczewska poprosiła o przypomnienie, czy oddziały przedszkolne przy 

szkołach są finansowane ze środków własnych, czy dostajemy na to jakieś środki? 

 

Dyrektor Agnieszka Maruszewska wyjaśniła, że od stycznia 2025 r. sytuacja tak wygląda, że 

wszystkie formy są ujęte w potrzebach oświatowych i kwota jest większa niż była w dotacji. 

Natomiast dotychczas było tak, że tylko dzieci 6-letnie były ujmowane w subwencji oświatowej, 

a dodatkowo dostawaliśmy dotację z budżetu Wojewody Mazowieckiego na realizację zadań 

własnych tzw. dotację przedszkolną, która obejmowała dzieci w przedszkolach i w oddziałach 

przedszkolnych. Obecnie różnie sytuacja przekłada się i jest zależna od tego np. czy przedszkole 

jest na wsi czy w mieście, są również kwoty na specjalistów, zależności są od liczebności danego 

przedszkola, są różne kwoty finasowania w zależności od danej placówki.     

 

Radna Małgorzata Topczewska poprosiła o wyjaśnienie różnicy między placówką publiczną a 

niepubliczną w sprawie finasowania. 

 

Dyrektor Agnieszka Maruszewska podała, że jeżeli powstałoby takie przedszkole publiczne, to 

moglibyśmy rekrutować dzieci i działałoby na tych samych zasadach co przedszkola publiczne 

prowadzone przez gminę. Jeśli placówka zaczęłaby funkcjonować w przyszłym roku, ułatwiłoby 

to działanie gminy, ponieważ znalezienie własnej bazy pomieszczeń na ulokowanie kolejnych  

grup będzie bardzo trudne. Z puntu widzenia finansowego, placówka jest inaczej finansowana, 

ponieważ publiczne przedszkola dostają trochę więcej ok. 100-110% podstawowej kwoty dotacji, 

a przedszkola niepubliczne dostają 75%, a  podstawowa kwota dotacji jest to średni przeciętny 

koszt bieżący danego przedszkolaka w gminie. W przedszkolu niepublicznym dla rodziców jest 

jeszcze czesne, a w tym publicznym będzie całkowicie bezpłatne dla naszych mieszkańców. 

Gmina będzie płacić większą dotację, ale nie będzie ponoszenia bardzo wysokich wydatków 

majątkowych, będzie ponoszenie wydatku 100-110% podstawowej kwoty dotacji. Jeśli powyższe 



11 
 

doszłoby do skutku, ta Rada Miejska powinna podjąć odpowiednią uchwałę i zadecydować o 

danej wysokości składki.  

 

Burmistrz Artur Borkowski wskazał na wysokie koszty budowy placówki i zauważył, że jeśli 

ktoś jest w sanie poprowadzić takie przedsięwzięcie, to znacząco zmniejszyłyby się napięcia. Dla 

przykładu podał sytuację z rozwijającego się Radzymina, który od lat nie buduje przedszkoli 

publicznych samorządowych i jest tam dobra współpraca gminy z podmiotami prywatnymi w 

tym zakresie. Dodał, że nie słychać żadnych negatywnych opinii i powyższe jest pod ścisłym 

nadzorem służb oświatowych, obowiązuje pewien standard w zakresie programu i pracy 

placówki. Przypomniał, że w przedszkole w Serocku pierwotnie miało mieć około 180 dzieci i 

było to już założenie dużego przedszkola, a dzisiaj zbliżamy się do liczby 300 dzieci.   

 

Dyrektor Agnieszka Maruszewska dodała, że cały czas są chętni. 

 

Burmistrz Artur Borkowski opowiedział o przedszkolu w Zegrzu i przypomniał, jak wyglądało 

przedszkole przed wybudowaniem nowego obiektu oraz temat uczęszczania naszych dzieci do 

przedszkola w Zegrzu Południowym, podczas gdy w naszej placówce były wolne miejsca. Po 

oddaniu obiektu i wyrównaniu standardu placówki, problem zanikł, ludzie chętnie zaczęli 

wybierać nasze przedszkole.  

   

Przewodniczący Komisji Sławomir Czerwiński wskazał na koszty utrzymania takiego obiektu i 

zauważył, że jeśli jest to prywatny obiekt, to gminy to nie interesuje.  

 

Dyrektor Agnieszka Maruszewska powiedziała, że obawia się, że jeśli taka placówka nie 

powstanie w przyszłym roku, to gmina będzie musiała wynająć jakiś lokal i zrobić przedszkole w 

innej lokalizacji i wówczas powstaną bardzo wysokie koszty. 

 

Radny Mariusz Rosiński poparł pomysł i inicjatywę publicznych przedszkoli prowadzonych 

przez prywatne osoby. Zapytał o szczegóły w kwestii miejsc, zwierania umów, o praktyczny 

sposób rozwiazywania powyższego, o sytuację dotyczącą ewentualnej rezygnacji z prowadzenia 

takiej placówki. Odnosząc się do wypowiedzi Pani Dyrektor w sprawie wynajmowania lokalu 

przypomniał o uchwale w sprawie wykupywania miejsc w przedszkolach prywatnych. Dopytał, 

czy dobrze wychwycił, że w przedszkolu w Zegrzu jest 11 wolnych miejsc i czy dobrze rozumie, 

że osoby, które dostały wskazanie najpierw nie potwierdziły, a potem nie przyjęły wskazania z 

Zegrza? 

 

Dyrektor Agnieszka Maruszewska powiedziała, że zapewne większość osób są to mieszkańcy 

Serocka i Jadwisina. Mówiąc o przedszkolu prowadzonym przez osobę prywatną podała, że 

przedszkole byłoby wpisane do ewidencji placówek prowadzonych przez Miasto i Gminę Serock 

i byłaby cała procedura. Dopóki dana osoba chciałaby funkcjonować z takim przedszkolem, to 

gmina musiałaby płacić dotację na dzieci. 
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Burmistrz Artur Borkowski dodał, że jest ryzyko, że osoba straci zainteresowanie takim 

działaniem, ale gdy ktoś zainwestuje w placówkę, to na pewno decydują poważne argumenty za 

lub przeciw prowadzeniu przedszkola. Zauważył, że nawet przy gminnych placówkach jest jakieś 

ryzyko spowodowane np. nieznalezieniem obsady, zamknięciem placówki przez Sanepid itp. 

Dodał, że jest to obszar, w którym nikt raczej nie podejmuje pochopnie decyzji, jakiś rodzaj 

umowy wiążącej obie strony zostanie podpisany, jeśli jednak obiektywne warunki przetną 

możliwość działania, żadna umowa nie da 100% gwarancji, ewentualnie można zapisać jakieś 

kary.  

 

Przewodniczący Komisji Sławomir Czerwiński dopytał o lokalizację placówki, czy chodzi o jego 

okręg? 

  

Burmistrz Artur Borkowski odpowiedział, że zainteresowana osoba znalazła również lokalizację 

w Jachrance. Powiedział, że bardzo wiele osób zakłada rozwój gminy Serock i podejmują pewne 

ryzyka, żeby zainwestować, ponieważ wiedzą, jakie to są mechanizmy. Dla przykładu 

opowiedział sytuację, jaka ma miejsce w Nieporęcie w zakresie budownictwa jednorodzinnego i 

oświaty.  

 

Radny Mariusz Rosiński wskazał na problemy średnich miast, gdzie mają dużo przedszkoli i 

szkół, a brakuje dzieci, podczas gdy my jesteśmy po drugiej stronie bieguna, rozwijamy się i 

szukamy miejsc w przedszkolach i szkołach. Mówiąc o niedofinansowaniu oświaty podał, że 

Prezydent Szczecina zaskarżył do sądu decyzję o otrzymaniu zbyt mało pieniędzy w potrzebach 

oświatowych.    

 

Burmistrz Artur Borkowski wspomniał o reformie dotyczącej subwencji oświatowej, o 

problemach demograficznych.  

 

Przewodniczący Komisji Sławomir Czerwiński poprosił o przedstawienie informacji na temat 

planowanej organizacji roku szkolnego 2025/2026. 

 

Dyrektor Agnieszka Maruszewska wyjaśniła, iż stosownie do art. 110 ustawy z dnia 14 grudnia 

2016 r. Prawo oświatowe arkusz organizacji szkoły opracowywany jest przez dyrektora danej 

szkoły/placówki i określa szczegółową organizację nauczania, wychowania i opieki w danym 

roku szkolnym. Zawartość arkusza organizacyjnego szkoły/przedszkola określa §17 

rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z 28 lutego 2019 r. w sprawie szczegółowej 

organizacji publicznych szkół i publicznych przedszkoli wskazując, że arkusz organizacyjny 

zawiera m.in. liczbę pracowników szkoły, w tym pracowników zajmujących stanowiska 

kierownicze, imię, nazwisko, stopień awansu zawodowego i kwalifikacje poszczególnych 

nauczycieli oraz rodzaj prowadzonych przez nich zajęć i liczbę godzin tych zajęć oraz ogólną 

liczbę godzin zajęć edukacyjnych. Dyrektor szkoły opracowuje arkusz na kolejny rok szkolny i 

przekazuje do zaopiniowania przez związki zawodowe, następnie po zaopiniowaniu przekazuje 

go organowi prowadzącemu szkołę w terminie do 21 kwietnia danego roku. Obowiązek 

wystąpienia o wydanie opinii przez organ sprawujący nadzór pedagogiczny spoczywa na organie 
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prowadzącym. Opracowany przez dyrektora szkoły arkusz podlega zatwierdzeniu przez organ 

prowadzący szkołę w terminie do dnia 29 maja tego samego roku. Pani Dyrektor podkreśliła, że 

plany są robione z dużym wyprzedzeniem, w trakcie następują zmiany, więc przedstawiane dane 

były obowiązujące i planowane na tamten czas i np. przedszkola nie uwzględniają zwiększonej 

liczby oddziałów, które wyszły na przełomie kwiecień/maj w związku z zapotrzebowaniem. 

Podała, że dane przedstawi zgodnie z planowanym projektem. Z zatwierdzonych arkuszy 

organizacji szkół i przedszkoli prowadzonych przez Miasto i Gminę Serock na rok szkolny 

2025/2026 (które nie uwzględniają wzrostu liczby oddziałów przedszkolnych wynikających z 

przeprowadzonej rekrutacji do przedszkoli i oddziałów przedszkolnych na nowy rok szkolny w 

Przedszkolu w Woli Kiełpińskiej o 1 oddział oraz w Przedszkolu w Zegrzu o 2 oddziały) wynika 

wzrost o:  

- 1 oddział w Szkole Podstawowej w Jadwisinie. 

W pozostałych szkołach planowana liczba oddziałów w nowym roku szkolnym zostaje 

utrzymana na poziomie roku szkolnego 2024/2025. 

Liczba planowanych oddziałów szkolnych ogółem we wszystkich szkołach prowadzonych przez 

Miasto i Gminę Serock to: 70. Planowana liczba oddziałów szkolnych w każdej ze szkół 

przedstawia się następująco: 

- Szkoła Podstawowa w Serocku – 27 oddziałów, 

- Szkoła Podstawowa w Woli Kiełpińskiej – 16 oddziałów, 

- Szkoła Podstawowa w Zegrzu – 14 oddziałów, 

- Szkoła Podstawowa w Jadwisinie – 13 oddziałów (z 12 oddziałów na 13 oddziałów). 

Po uwzględnieniu 3 nowych oddziałów przedszkolnych planowanych do utworzenia w związku  

z rekrutacją na rok szkolny 2025/2026 liczba miejsc przedszkolnych w placówkach 

prowadzonych przez Miasto i Gminę Serock wyniesie 795 w 32 oddziałach przedszkolnych. 

Szczegółowe informacje w zakresie liczby miejsc i oddziałów w poszczególnych placówkach 

przedstawiono w informacji na temat rekrutacji do przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w 

roku szkolny 2025/2026. W nowym roku szkolnym 2025/2026 w stosunku do roku szkolnego 

2024/2025 w szkołach i placówkach prowadzonych przez Miasto i Gminę Serock nastąpi wzrost 

liczby oddziałów szkolnych o 1 (z 69 na 70) oraz oddziałów przedszkolnych o 3 (z 29 na 32), co 

spowoduje dodatkowe obciążenie dla budżetu gminy. Jeżeli chodzi o dodatkowe oddziały 

przedszkolne, to zmiany były wprowadzone już w maju, są uwzględnione w budżecie, 

wprowadzono środki na wyposażenie nowych sal oraz zwiększano na zatrudnienie personelu, w 

tym pomoce nauczycieli, czyli pracownicy obsługi. 

Informacje o potrzebach w zakresie specjalności szkolnych – wakaty w szkołach i przedszkolach: 

SP Zegrze – pedagog specjalny, logopeda, psycholog, nauczyciel współorganizujący kształcenie; 

ZSP Wola Kiełpińska – wychowanie przedszkolne, psycholog, fizyka, nauczyciel 

współorganizujący kształcenie; SP Jadwisin – wychowanie przedszkolne, j. angielski, 

surdopedagog, pedagog specjalny; SP Serock – fizyka, edukacja zdrowotna, technika, nauczyciel 

współorganizujący kształcenie, j. hiszpański, Przedszkole Zegrze – psycholog; Przedszkole 

Serock – nauczyciel współorganizujący kształcenie. Ponadto 1 nauczyciel w Szkole Podstawowej 

w Serocku będzie przebywać na płatnym urlopie zdrowotnym tj. nauczyciel wychowania 

fizycznego, co uruchamia nowe potrzeby kadrowe oraz finansowe dla budżetu gminy.  
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Dyrektorzy szkół pod koniec sierpnia br. przekażą do organu prowadzącego zaopiniowane przez 

związki zawodowe zmiany do zatwierdzonych planów organizacji roku szkolnego 2025/2026. 

Organ prowadzący przekaże zmiany do Mazowieckiego Kuratora Oświaty celem uzyskania 

opinii i w przeciągu 7 dni od daty wpływu dokona zatwierdzenia ww. zmian. 

W dniu 25 sierpnia 2025 r. planuje się przeprowadzenie 4 postępowań egzaminacyjnych na 

stopień nauczyciela mianowanego. Nauczyciele, którzy uzyskają wyższy stopień awansu 

zawodowego z dniem 1 września 2025 r. uzyskają również awans w wymiarze finansowym. 

Pani Dyrektor podała informacje o nowościach w nowym roku szkolnym 2025/2026: 

1) Z dniem 1 września 2025 r. w wyniku postępowania konkursowego stanowisko dyrektora 

Szkoły Podstawowej w Zegrzu, Burmistrz powierzył Panu Adamowi Płońskiemu; 

2) Zmniejszenie liczby godzin religii/etyki z 2 do 1 tygodniowo. Lekcje te będą mogły 

odbywać się bezpośrednio przed lub po obowiązkowych zajęciach edukacyjnych. Zasada ta nie 

będzie obowiązywać jedynie w przypadkach tych klas szkół podstawowych, w których na dzień 

15 września wszyscy uczniowie będą uczęszczać na lekcje religii. Będzie również możliwe 

tworzenie grup międzyklasowych wyłącznie w sytuacji, kiedy uczestnictwo w zajęciach religii 

lub etyki w danym oddziale klasowym zadeklaruje mniej niż siedmioro uczniów; 

3) W szkołach podstawowych zostanie wprowadzony nowy przedmiot o nazwie edukacja 

zdrowotna. Będzie on przedmiotem nieobowiązkowym, zastąpi on wychowanie do życia  

w rodzinie, przedmiot będzie realizowany w wymiarze 1 godziny tygodniowo; 

4) Jest bardzo duży trend przyrostu liczby dzieci z orzeczeniami o potrzebie kształcenia 

specjalnego. Minister Edukacji również prognozuje dalszy wzrost liczby dzieci z tymi 

orzeczeniami w szkołach i przedszkolach, w tym uczniów szkolnych zagrożonych 

niedostosowaniem społecznym +5%, z niepełnosprawnością ruchową, w tym z afazją +8%,  

z niepełnosprawnościami sprzężonymi +8%, z autyzmem w tym z zespołem Aspergera +20% 

oraz dzieci przedszkolne z niepełnosprawnościami sprzężonymi +5%, z autyzmem w tym  

z zespołem Aspergera +12%; 

5) Od 1 września planowane są liczne zmiany w ustawie Karta Nauczyciela oraz w ustawie 

Prawo oświatowe. Nowelizacja ustaw i przepisów wykonawczych wpłyną bezpośrednio na 

organizację pracy szkół/placówek i zatrudnienie nauczycieli, a w konsekwencji na budżet gminy, 

 

Przewodniczący Komisji Sławomir Czerwiński dopytał o urlop zdrowotny, jak wygląda 

procedura przyznawania powyższego, czy musi być opinia lekarska. Zauważył, że chyba tylko 

jedyna grupa zawodowa - nauczyciele mają taki przywilej. Zapytał, czy trzeba powyższe zgłosić 

w jakimś wcześniejszym terminie? 

 

Dyrektor Agnieszka Maruszewska powiedziała, że obecnie trzeba mieć co najmniej 7-letni staż 

pedagogiczny i nie być rok przed emeryturą. Opinię wydaje lekarz i organ prowadzący nie ma 

żadnego wpływu na tę decyzję. Zwolnienie można zgłosić również w ciągu roku szkolnego.  

 

Przewodniczący Komisji Sławomir Czerwiński zauważając, że brakuje sporo specjalistów 

zapytał o powyższe, czy jest to sytuacja z połowy roku i po wakacjach następują zmiany.  
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Dyrektor Agnieszka Maruszewska odpowiedziała, że nie chodzi o całe etaty i dodała, że takich 

specjalistów brakuje w ogóle na rynku. Mówiąc o nauczaniu on-line podała, że dzięki temu może 

będzie więcej specjalistów, którzy przeszliby do nas np. z Legionowa. Są cały czas ogłoszenia o 

naborze tych nauczycieli, jednak nie ma chętnych, nie ma też takich kwalifikacji. 

 

Przewodniczący Komisji Sławomir Czerwiński zapytał, jak wygląda nabór, czy jest na stronie 

Ministerstwa, czy danej placówki?  

 

Dyrektor Agnieszka Maruszewska odpowiedziała, że ogłoszenia są na stronie Kuratorium. 

 

Przewodniczący Komisji Sławomir Czerwiński dopytał, ile uczniów jest w szkole w Serocku? 

 

Dyrektor Agnieszka Maruszewska mówiąc o danych z maja odpowiedziała, że w tym roku 

szkolnym jest 640 dzieci w Serocku, 375 w Jadwisinie, w tym 280 to są dzieci szkolne, 95 

przedszkolne.  

 

Radny Mariusz Rosiński zapytał, ile w przyszłym roku będzie oddziałów „0” w przedszkolu w 

Serocku?  

 

Dyrektor Agnieszka Maruszewska podała, że sprawdzi te dane i przekaże Panu Radnemu. 

 

Radny Mariusz Rosiński poprosił Panią Dyrektor o przesłanie przedstawianych danych mailem 

przez Biuro Rady. 

 

6. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji. 

 

Protokół przyjęto bez uwag w sposób zwyczajowy. 

 

7. Sprawy różne. 

 

Nie zgłoszono spraw rożnych. 

 

8. Zakończenie posiedzenia. 

 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Komisji Sławomir Czerwiński zamknął 

posiedzenie Komisji Kultury, Oświaty i Sportu. 

 

 

Przewodniczący Komisji Kultury, Oświaty i Sportu 

Sławomir Czerwiński 

 

 

Przygotowała: Anna Brus 


